

曾簽令籲買美國貨

CNN查數據撕破假面具



■ 特朗普大樓 網上圖片

■ 特朗普2018年在旗下高球場出席活動。 網上圖片

特朗普講一套做一套 集團進口逾8噸中國貨

自美國大規模爆發新冠疫情以來，總統特朗普對中國充滿敵意，多番誣衊中國播毒，而在貿易議題上，特朗普亦一直不滿中國對美國存在巨大貿易順差，更多次呼籲美國企業「優先購買美國貨」。不過美國媒體揭發，特朗普名下的商業王國特朗普集團，自去年9月以來已從中國進口逾8噸貨物，明顯表裏不一。

全球貿易資料庫ImportGenius追蹤各美國企業入口貨物時，向海關部門提交的資料。美國有線新聞網絡(CNN)檢視有關數據後，前日作出報道，揭露特朗普集團自去年9月以來，已從中國進口逾8噸貨物，主要用於裝飾集團旗下的物業。

一邊貼文批評一邊

報道指出，位於紐約市的特朗普國際酒店，去年秋季便從中國購買總重量逾6噸的桌子，而在貨物運抵當日，特朗普則在twitter發帖，聲稱美國在與中國的貿易談判上「做得很好」。而位於洛杉磯的特朗普國家高爾夫

球會，早前則從中國訂購大批木製及玻璃製的展示櫃，總重量達2噸，剛於2個月前從上海運抵。而在貨物抵達後2天，特朗普在twitter發文，誣衊中國隱瞞疫情。

特朗普當選總統後，聲稱已將名下公司業務交予兒子打理，不過由於他仍持有公司股份，意味對公司仍有控制權，但未知他是否有參與日常管理。無論如何，特朗普集團購買中國貨的行動，明顯與特朗普宣稱的「經濟民族主義」相違背。

特朗普以「令美國再次偉大」為競選連任口號，並推出「美國優先」政策，要求美國聯邦機構購買美國貨。特朗普曾在2017年4

月簽署行政命令，指示各聯邦政府部門購買美國貨，到2019年1月再簽署另一項行政命令，要求各基建項目優先採購美國貨品；同年7月再簽署行政命令，指示「盡量使用美國製的貨物、商品及原材料」，更引用1933年的相關法案作為法律基礎。

增加美企營運成本

特朗普經常對華擺出強硬態度，並聲稱與中國磋商貿易協議有利美國經濟，不過特朗普以加徵關稅作為威脅手段，促使中美雙方達成協議的做法，實際卻增加美國企業的營運成本。 ■綜合報道

紐約「佔領市政廳」一個月 防暴警清場

美國紐約的種族平權示威者上月起佔領紐約市政廳公園，要求削減警隊資金，全副防暴裝備的警員昨日凌晨展開清場行動，拘捕最少7人。

種族平權示威者自6月24日起佔領紐約市政廳毗鄰的公園，稱為「佔領市政廳」行動，要求削減警隊資金，將資源投放在房屋、教育等方面。佔領期間除有示威者在公園內留守，亦有流浪漢在公園露宿。

爆衝突 7人被捕

警方昨日凌晨突然採取清場行動，佩戴頭盔、手持盾牌的防暴警員排成多列開入公園，將在園內紮營的人士驅趕，雙方一度發生衝突，警方拘捕最少7人，暫未落案起訴。警方稱在清場行動前，曾給予現場示威者10分鐘離開，示威者則稱他們的帳篷及個人物品被警方毀壞。

示威者在清晨時分陸續散去，警方亦收隊離開。警方稱行動期間沒有出現「嚴重事件」，僅一名警員被磚塊投中，未有受傷。

紐約市長白思豪一直拒絕驅散示威者，他前日表示需在示威權利和公共安全之間取得平衡，指出將由紐約警方作出決定。 ■美聯社



■ 防暴警員凌晨展開清場行動。 網上圖片



■ 示威者在紐約市政廳毗鄰的公園遺留大批雜物。 網上圖片

紐約芝加哥揚言告特朗普 拒聯邦執法者平亂

美國總統特朗普周一揚言出動聯邦執法人員，前往紐約和芝加哥等多個城市平定示威活動，紐約與芝加哥的市長前日稱，若特朗普一意孤行，他們會將特朗普告上法庭。國土安全部上周末派出邊境巡邏隊與法警，前往俄勒岡州波特蘭市，平息反種族歧視示威活動。特朗普形容這些部隊在打擊無政府主義者方面「表現出色」，揚言再把這些人員派到其

他民主黨主政的城市，被批評者指為「選舉年的政治花招」。紐約市長白思豪表示，特朗普盛氣凌人及虛張聲勢，「他曾說要做的事，結果大部分都沒做到，因此我們不必過分在意。但若他試圖這樣做，只會製造更多問題，適得其反，不會讓我們更安全，而我們會立刻在法庭採取行動阻止。」他又指身份不明的聯邦執法人員在波特蘭拘捕市民，明顯違反基本憲法權利。

芝加哥市長萊特福特雖然表示會提告，但也承認芝加哥槍支暴力等犯罪猖獗，因此會接受政府派出的聯邦調查局(FBI)等機構佩戴識別證的執法人員進駐。據媒體報道，國土安全部將部署150名聯邦執法人員到芝加哥，萊特福特表示暫時未見有聯邦人員在當地執法。 ■路透社

特朗普反邦聯基地改名 威脅否決國防預算

美國眾院前日以295票對125票通過《國防授權法案》，為國防部提供7410億美元(約5.74萬億港元)年度預算。該法案將提交參院表決，通過後再交總統特朗普簽署生效。不過白宮當天發聲明稱，特朗普反對法案中要求把以邦聯時期將領命名的軍事基地改名的條款，或會行使否決權。

白宮管理及預算辦公室表示，特朗普明確反對類似出於政治動機的行爲試圖改寫歷史，「利用新的左翼文化革命，取代美國革命的悠久遺產」。白宮亦指法案多項條款規限總統權力，包括限制用於阿富汗的資金，以及對在國內部署國民警衛軍施加管制。聲明強調，如果法案以目前的版本呈交，總統高級顧問將建議特朗普否決。

國防部發言人表示，他預期國會和白宮能解決分歧，讓法案簽署生效。民主黨籍的眾院軍事委員會主席史密斯批評白宮製造分化，強調法案獲得民主、共和兩黨支持，即使特朗普行使否決權，國會仍有足夠票數推翻否決權。 ■美聯社/路透社

謀重劃選區別走非法移民 特朗普明益共和黨

美國總統特朗普前日簽署備忘錄，下令未來重劃國會選區時，將非法移民排除在人口總數之外，意味擁有大量非白人居民的州份，獲分配的國會議席將會減少，對票源以白人為主的共和黨有利。民主黨人指責特朗普為政治利益推行反移民政策，有民權組織矢言會提出訴訟，挑戰有關決定。

美國眾議院共有435個議席，每10年根據人口普查結果進行分配，最新一次選區劃分將在明年進行。傳統上眾議院席數以各州人口總數多寡分配，但特朗普在備忘錄中表示，將非法移民排除在外，更符代議制民主原則，他還聲稱「左翼激進分子」正試圖洗刷「美國公民」的概念，侵蝕美國公民的權利，強調自己不會支持這種行爲。

分析指出，一旦執行有關命令，加州和紐約州等有大量移民的州份，獲分配的眾議院席可能減

少，例如加州6%人口屬非法移民，此舉或導致原本共有53席的加州失去2至3席。由於移民是民主黨重要票源，若這些州份議席減少，無疑有利共和黨選情。

佩洛西斥違憲製恐懼

眾院議長佩洛西指該命令違憲，是特朗普「殘忍的反移民手段」其中一環，批評特朗普試圖在弱勢社區製造恐懼，亦會令人口普查出現混亂。

美國憲法規定必須根據每個選區的整體人口劃分國會選區，紐約檢察總長詹姆斯表明，不會容許特朗普政府的反移民政策，改變國家力量平衡，揚言會挑戰到底。美國民權自由聯盟指責特朗普此舉違憲，將入稟提訴，有信心獲判勝訴。 ■美聯社/路透社/法新社

日本增確診747 單日最高

日本昨日新增747宗新冠肺炎確診病例，創單日新高，超過4月11日錄得的720宗，其中大阪府及愛知縣均錄得單日最多病例。首都東京的新冠疫情持續蔓延，昨日新增238宗確診病例，連續14天逾百確診，累計1.54萬人染疫。本月截至昨日，東京都已錄得3,829宗病例，創單月新高，超過4月疫情高峰期的全月3,748宗。

韓研究：大邱感染料超官方26倍

傳染病專家指出，東京都過去一周的疫情，依然維持最嚴重警戒級別，即「感染正在擴大」，有必要強化醫療體制。由於日本當局原本因應東京與連日高潮而調整法定假期，因此今日起共有4天連假，東京都知事小池百合子昨日呼籲民眾尤其長者，在假期中如非必要切勿外出。

鄰近的韓國疫情同樣嚴峻，一項研究指出，在當地確診個案最多的大邱市，每13名未有新冠肺炎病史的民眾中，就有1人擁有新冠病毒抗體，推算大邱實際感染人數或高於官方確診數目26倍，表明病毒傳播範圍或較預期更廣。

這項刊登於《韓國醫學科學》期刊的研究，於5月25日至6月5日之間，採集198名沒有感染史的大邱市民樣本，其中15個樣本被驗出抗體，佔總數7.6%。據此推算，有250萬人口的大邱，實際感染人數約18.5萬，較大邱當局截至6月6日公布的6,886宗確診個案高出26倍。韓國衛生當局指出，在大邱進行的研究樣本數目較少，且是使用準確度約92%的快速抗體檢測試劑盒，呼籲對研究結果持審慎態度。 ■綜合報道

兩製藥巨頭簽151億元合約 供華府1億劑疫苗

美國製藥巨頭輝瑞與德國生物科技公司BioNTech昨日宣布，已與美國衛生與公共服務部(HHS)及國防部簽署總值19.5億美元(約151億港元)合約，將向政府提供1億劑新冠病毒疫苗。

輝瑞與BioNTech正合作研發新冠病毒疫苗「BNT162」，項目採用BioNTech的「信使核糖核酸」(mRNA)技術，由輝瑞負責生產。兩家企業在本月初表示，首款實驗性疫苗在早期測試中對45名志願者接種後，效果顯著，今日起計本

月底展開更大規模試驗，檢驗疫苗效用及安全性。當順利完成第三階段臨床實驗後，最快可於今年10月向美國食品及藥物管理局(FDA)申請緊急使用授權或許可，正式交付疫苗。

兩家公司預計在今年底前能生產1億劑疫苗，到明年有望增至13億劑，根據合約，美國政府可增購5億劑疫苗。受此消息刺激，輝瑞股價在昨日盤前交易時急升5%。 ■綜合報道